



# FARSKÝ LIST 21/2024

26. MÁJ 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

## SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE

**Prvé čítanie:** Len Pán je hore na nebi a dolu na zemi; iného niet (Dt 4, 32-34.39-40)

**Žalm:** BLAŽENÝ ĽUD, KTORÝ PATRÍ PÁNOVI (Ž 33)

**Druhé čítanie:** Dostali ste Ducha adoptívneho synovstva (Rim 8, 14-17)

**Evanjelium:** Choďte a učte všetky národy (Mt 28, 16-20)

## STVORENÍ PRE LÁSKU K TROJEDINÉMU BOHU

Keď niekto vo vašej prítomnosti povie nejaké známe priezvisko či meno, čo si vtedy predstavíte? Nieкого konkrétne? Človeka poznávame podľa vonkajších znakov.



Môžeme povedať, že toho človeka poznáme dokonale? Nie. A predsa vieme, že keď konkrétneho človeka by si zobral do rúk vedec, napríklad inžinier genetik, na základe určitého výskumu môže viac o ňom povedať. Koľko už v našich chrámoch odznelo úvah, homílií, kázni na tému: Najsvätejšia Trojica. Môžeme dnes na túto tému povedať viac? Vieme povedať o Bohu, v ktorom sú tri božské osoby, všetko? Katechizmus nás učí, že tajomstvo Najsvätejšej Trojice je najväčším tajomstvom našej viery a kresťanského

života. Je to tajomstvo Boha, aký je sám v sebe. Toto tajomstvo je tak zdrojom všetkých tajomstiev viery, je svetlom, ktoré osvetľuje. Je to najzákladnejšie a najpodstatnejšie učenie v "hierarchii právd" viery. Celé dejiny spásy nie sú ničím iným ako históriou rôznych ciest a prostriedkov, ktorými jediný a pravý Boh Otec, Syn a Duch Svätý sa zjavuje. Je pravdou, že o jednom Bohu v troch osobách vieme pre spásu našich duší všetko potrebné. Poznáme, že Boh je Otec, Boh je Syn a Boh je Duch Svätý. Vieme, že Otec nie je Syn, Syn nie je Duch Svätý a Duch Svätý nie je Otec. Mnohé náboženstvá volajú Boha Otcom. Preto aj iní hovoria o Bohu, že je prvý zdroj všetkého, transcendentnou autoritou, že je dobrý ku všetkým svojim deťom a že sa s láskou stará o svoje deti. „Všetci, ktorých vedie Boží Duch, sú Božími synmi. Lebo ste nedostali

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

ducha otroctva, aby ste sa museli báť, ale dostali ste Ducha adoptívneho synovstva, v ktorom voláme: „Abba, Otče“ (Rim 8,14-15)! Je vhodné pripomenúť, že Boh presahuje ľudské rozlišovanie pohlaví. Nie je muž ani žena, je Boh. A že je zdrojom a vzorom ľudského otcovstva a materstva, a neprekáža tomu, že nikto nie je otcom ako je Boh. Keď kráčame prírodou, môžeme poznávať Boha v jeho stvorení. Ježiš mám zjavil, že Boh je Otec spôsobom neslýchaným. Nie je ním len preto, že je Stvoriteľom. On je od večnosti Otcom vo vzťahu ku svojmu Synovi, ktorý je Synom len vo vzťahu k svojmu Otcovi: „A nik nepozná Syna, iba Otec, ani Otca nepozná nik, iba Syn a ten, komu to Syn bude chcieť zjaviť“ (Mt 11,27) Boh nás stvoril, aby sme ho poznávali, milovali a robili všetko, čo od nás vyžaduje a praje si. „Boh je láska“ (1 Jn 4,8). Boh nechce našu smrť. Boh chce, aby sme s ním žili po celú večnosť. Boh nechce, aby sme žili v pozemskom raji, ale v jeho Kráľovstve.. Preto máme Boha poznávať, milovať a splniť svoje poslanie, ktoré nám určil. A to je táto doba, tento čas, prostredie... Je správne, že Bohu sa klaníme, že ho vo svojich modlitbách oslovujeme, že sa s ním stretávame vo sviatosiach, v bratoch a sestrách, že máme v úcte svoje telá. (P.L. Stanček – *vincentini.sk - krátené*).

## V EUCHARISTII SA KLANIAME SA BOHU LÁSKY

Obraz Ježiša, ktorý láme chlieb je eucharistické gesto par excellence, gesto identity našej viery, miesto nášho stretnutia s Pánom, ktorý sa ponúka, aby nás znovuzrodil pre nový život. Aj toto gesto je prevratné: dovtedy sa obetovali baránky a ponúkali sa Bohu, teraz je to Ježiš, ktorý sa stáva baránkom a obetuje sa, aby nám dal život. V Eucharistii kontemplujeme a klaníme sa Bohu lásky. Je to Pán, ktorý nikoho neláme, ale láme sám seba. Je to Pán, ktorý nevyžaduje obeť, ale obetuje sám seba. Je to Pán, ktorý nežiada nič, ale dáva všetko. Aby sme slávil a žili Eucharistiu, aj my sme povolaní žiť túto lásku. Pretože nemôžeš lámať ten nedelný Chlieb, ak je tvoje srdce uzavreté pred bratmi. Tento Chlieb nemôžeš jesť, ak nedávaš chlieb hladným. Nemôžeš sa deliť o tento Chlieb, ak sa nezdieľaš utrpenia tých, ktorí sú v núdzi. Na konci všetkého, dokonca aj našich slávnostných eucharistických liturgií, zostane iba láska. A už odteraz naše eucharistie premieňajú svet do tej miery, v akej sa nechávame premieňať a stávame sa chlebom lámaným pre ostatných. Procesia s Najsvätejšou sviatosťou – charakteristická pre sviatok Božieho tela (Corpus Domini), nám pripomína, že sme povolaní vychádzať nesúc Ježiša. Vychádzať s nadšením nesúc



Krista tým, ktorých stretávame v každodennom živote. Nalámme náš život v spolucítení a solidarite, aby svet videl cez nás veľkosť Božej lásky. A potom Pán príde, znova nás prekvapí, stane sa opäť pokrmom pre život sveta. A nasýti nás navždy, až do dňa, v ktorom na nebeskej hostine budeme hľadiť na jeho tvár a radovať sa bez konca. *(Z homílie Svätého Otca Františka na slávnosť Božieho Tela 21.6. 2021)*

## FARSKÉ OZNAMY

**SOCHA PANNY MÁRIE FATIMSKÉJ**, ktorá putuje v našej arcidiecéze je symbolom nášho duchovného spojenia spoločenstva miestnej cirkvi pod ochranou našej nebeskej Matky. V našej farnosti bude socha Panny Márie, ktorá je v tomto mesiaci v našom dekanáte aj v našej farnosti: **28.5. v Jakobovanoch; 29. 5. v Orkucanoch, 30. – 31.5. vo farskom kostole. V sobotu 1. júna náš dekanát má patronát a spoluorganizuje arcidiecéznu fatimskú sobotu v diecéznom sakuáriu v Obišovciach. Modlitba posv. ruženca začína o 9.00 po nej nasleduje sv. omša, ktorú bude celebrovat Mons. Marek Forgáč, pomocný biskup. Pozývame Vás v mene našich biskupov do Obišoviec. V našej farnosti v tento deň nebudú pobožnosti fatimskej soboty.**

**SLÁVNOSŤ NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A KRVI** slávime vo štvrtok, 30.5. Je to prikázaný sviatok. Po modlitbe po prijímaní sa koná (za priaznivého počasia) eucharistická procesia v blízkosti našich chrámov. Prosíme rodičov a animátorov prvoprijímajúcich, ale aj všetky deti našej farnosti, aby sa zapojili do sprievodu. Je vhodné hádzať lupienky kvetov počas sprievodu.

**RELIKVIA SV. FAUSTÍNY KOWALSKEJ** S radosťou vám oznamujeme, že z iniciatívy združenia Faustínium naša farnosť získala z Krakova relikviu sv. Faustíny Kowalskej. Slávnostnému prijatiu relikvie bude predchádzať duchovná obnova v piatok a v sobotu v tomto týždni. Duchovnú obnovu bude viesť vdp. Miroslav Líška, farský vikár vo Veľkom Šariši. Duchovný program začína v piatok i v sobotu o 15.00 Modlitbou v hodine Milosrdenstva a pokračuje adoráciou. Podrobný program nájdete na výveskách. Srdečne vás pozývame na túto jedinečnú duchovnú slávnosť.

**MODLITBA CHVÁLY** Srdečne Vás pozývame aj na májové modlitby chvály, ktoré budú v piatok 31. 5. 2024 po večernej sv. omši (cca 18:45) v malom kostole.

**POPOLUDNIE PRE DETI** našej farnosti sa uskutoční v priestoroch farskej záhrady v sobotu 1.6. Je potrebné si doniesť fľašu s vodou a tiež vhodné potraviny na opekačku. Spoločný odchod v doprovide animátorov na farskú záhradu je o 13:45 spreď budovy farského úradu. Deti sa v doprovide vrátia k farskému kostolu približne 17:15. Podujatie je vhodné pre deti 1. - 8. ročníka ZŠ. Srdečne pozývame!

**ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ PANNY MÁRIE POMOCNICE** Saleziánska rodina vás všetkých srdečne pozýva na odpustovú slávnosť Panny Márie Pomocnice kresťanov v nedeľu, 2.6.2024. Začína sa sv. omšou o 13.30 hod. pri saleziánskom stredisku v Sabinove a pokračuje piknikom s rôznymi hrami pre deti aj dospelých a nebude chýbať ani občerstvenie. Príďte stráviť nedeľu v rodinnom duchu

**LITURGICKÝ PREHĽAD**  
**8. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 27. 5. – 2. 6. 2024**

pondelok 27. 5.	<i>féria</i>	Sabinov	6.30	+František +Mária +Gabriel
			18.00	+Gabriel +Valér +Marta
utorok 28. 5.	<i>Votívna omša o Preblahosl. Panne Márii</i>	Sabinov	6.30	ZBP Albína
			18.00	ZBP Stanislav (50r.)
streda 29. 5.	<i>Féria Večerné sv. omše z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	+Mária
			18.00	+Peter (1. výročie)
štvrtok 30. 5.	<b>Najsvätejšie Kristovo Telo a Krv Slávnosť</b>	Sabinov	6.30	ZBP Anton (70r.)
			8.00	Za farnosť
			18.00	ZBP rodiny
		Jakubovany	18.00	+ rod. Kalinová a Gargalíková
		Orkucany	18.00	+Ján +Andrej +Anna
piatok 31. 5.	<i>Votívna sv. omša o Božom milosrdenstve</i>	Sabinov	6.30	+Marek
			18.00	+ rod. Pellová
		Orkucany	18.00	+František +Irena
sobota 1. 6.	<b>Sv. Justín, mučeník, spomienka</b> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	ZBP členov RB
			18.00	ZBP Viliam s rod.
nedeľa 2. 6.	<b>9. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ</b>	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	+Monika
			10.30	+Vladimír
			18.00	ZBP Gabriela, Denisa, Eleonóra, Bruno
		Jakubovany	9.00	ZBP rodina Malíková
Orkucany	10.30	+Jozef +Margita		

**SVIATOSŤ MANŽELSTVA** chcú prijať:

**Jozef Vranka** z Jakubovian a **Martina Tulejová** zo Šarišských Michalian